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Jaký byl rok 2023 v číslech?
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Lesní pedagogika očima účastníků

Díky lesním pedagogům se dětem svět lesa ještě více otevřel, dovolil zažít 
spoustu nevšedních zážitků a poskytl mnoho nových informací. V paměti 
všem nejvíce utkvělo setkání s koněm, pomocníkem v nepřístupném terénu, 
a ukázka práce s motorovou pilou. Děti ocenily i zábavnou formu získávání 
nových a osvěžení zapomenutých vědomostí. To vše prostřednictvím 
názorných ukázek s odborným výkladem a hraček (např. dendrofonu, 
dřevěného otáčivého pexesa) i barevných naučných tabulí. S nadšením 
přivítaly prostor pro vlastní kreativitu, kterou mohly uplatnit při vytváření 
společného stromu s osobními vzkazy, přáními, pocity a vyznáními.  
Za vše mnohokrát děkujeme.
Žáci a učitelé ZŠ Žernosecká

Les. Za mě nejkrásnější počin přírody. A díky vaší společnosti a skvělé 
přednášce, kterou jste si pro nás, čtecí babičky, připravili, jsem strávila 
v nádherném lese na Kopečku bezva letní půlden. A na stará kolena jsem 
se dozvěděla dost nových lesních zajímavostí. Za to všem moc děkuji          
a už teď se těším a doufám, že si to někdy společně s vámi zopakuji! 
Díky a lesu zdar!
Míla Švarcová



Co se děti naučily v lese?

Jak roste les Funkce lesa

Lesní zvěř Obnova lesa

Proč je každé semínko jinak velké? Je dobré v lese sportovat?

1. 2.

3. 4.

Kdo bydlí v noře? Před kým lesníci chrání sazeničky?



 Pracovníci v lese

YPEF – Mladí lidé v evropských lesích 
(Young People in European Forests)

13. ročník

Lesnická soutěž YPEF je určena žákům základních a středních škol. 
V této „olympiádě“ soutěží tříčlenná družstva nejen ve vědomostech, ale i v praktických 
úkolech jako je například poznávání přírodnin. YPEF je mezinárodní soutěž, do které 
jsou aktivně zapojeny lesnické instituce z 12 zemí Evropy.

1 962
 účastníků

Týden lesů, 8.–14. květen 2023

16. ročník

Týdny lesů slouží jako připomenutí práce 
lesníků, kteří v minulosti i dnes usilují           
o zachování a pokračování lesa pro příští 
generace. Celorepublikové oslavy Týdne 
lesů se konají každoročně v květnu. 

V roce 2023 měl společné téma „Zdraví je z lesa“. Pobývání v zeleni pozitivně ovlivňuje 
zdravotní i duševní stav lidí, proto byl hlavní akcí Týdne lesů „Virtuální běh pro 
vozíčkáře“. Veřejnost byla vybízena k pohybu (běh, chůze) v lese a k příspěvku na výlet 
do lesa pro vozíčkáře.

ypef.cz



Mnohé „městské děti“ berou jako samozřejmé trávit 
volný čas v městském prostředí. Často mají z lesa obavu, 
protože jej berou jako neznámé prostředí. Změna jejich 
myšlení a probuzení zájmu dětí o les a o trávení času 
v přírodě obecně je také úkolem lesní pedagogiky.
Je důležité připomenout, že jakoukoliv větší akci pro 
veřejnost není možné pořádat bez pomoci kolegů, kteří 
sice nejsou lesními pedagogy, ale jsou ochotni věnovat 
svůj volný čas druhým. Neméně důležitá je i spolupráce 
mezi lesnickými organizacemi. Díky tomu je možné 
uspořádat i hromadné akce pro více účastníků.
Návštěvníci akcí lesní pedagogiky velmi pozitivně 
vnímají nadšení lesníků, kteří s veřejností zapáleně 
hovoří o jim blízkých tématech a odpovídají na jejich 

rozmanité dotazy. Toto vše pak přispívá nejen ke kladnému hodnocení akcí, 
ale i k pozitivnímu formování vztahu veřejnosti k lesníkům a lesnickému 
hospodaření. Děkuji všem lesníkům za jejich nasazení a čas, který akcím věnují. 
Věřím, že odměnou je jim mimo jiné i úsměv a lesk v očích dětí.

Ing. Kamil Bjaček, ředitel oblastního ředitelství jižní Čechy, LČR, s. p.

2023 99 
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 pedagogů

2 semináře 
průběžného vzdělávání 
lesních pedagogů

Očima lesního pedagoga



Kdo organizuje lesní pedagogiku?

Lesní pedagogiku v ČR organizuje pracovní skupina, kterou v roce 2007 
ustavilo Ministerstvo zemědělství jako svůj poradní orgán.

Tato pracovní skupina metodicky a koordinačně zaštiťuje 
lesní  pedagogiku  v  ČR a organizuje celorepublikové akce pro veřejnost.

Podporuje také průběžné vzdělávání lesních pedagogů a zastupuje
ČR na mezinárodní úrovni.

Koordinátorem pracovní skupiny je
Ústav pro hospodářskou úpravu lesů Brandýs nad Labem.

Členy pracovní skupiny jsou:

www.uhul.cz
Informace o lesích



Díky lesní pedagogice děti získají k lesu vřelý vztah a porozumí práci lesníků.

Lesní pedagogové, což jsou speciálně vyškolení lesníci pro práci
s veřejností, připravují v rámci akcí lesní pedagogiky pro děti hry a další

aktivity. Díky tomu děti pochopí, co se v lese děje, čím je pro nás
přínosný a jak se o něj lesníci starají.

Akce pro veřejnost pořádají organizace zabývající se správou lesních
majetků, hospodařením v lesích a lesnické školy

po celé České republice.

www.lesnipedagogika.cz

Lesní pedagogika

Více najdete na:

Co je to lesní pedagogika?


